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ASPECTOS MÁS RELEVANTES DE LA PROGRAMACIÓN DIDÁCTICA 

1. CRITERIOS DE CALIFICACIÓN

· 6 PUNTOS EXAMEN (CONTENIDOS DE LENGUA Y LITERATURA)
· 1 PUNTO: EXPRESIÓN ORAL (EXPOSICIÓN ANTE LA CLASE DE UN TEXTO (EXPOSITIVO, ARGUMENTATIVO, NARRATIVO, ETC).
· 1,5 PUNTOS: LECTURAS OBLIGATORIAS (TRABAJO, EXAMEN…)
· 0,5 PUNTOS: EJERCICIOS ESCRITOS DE COMPRENSIÓN LECTORA. 
· 0,5 PUNTOS PRODUCCIÓN DE TEXTOS ESCRITOS
· 0,5 TRABAJO DIARIO
CRITERIO ORTOGRÁFICO Y DE PUNTUACIÓN
Cada falta resta 0,3 de la nota. Por cada tilde se restará 0,1. La misma palabra mal escrita más de una vez contará como una sola. El tope para restar por ortografía es de 2 puntos. Por defectos de presentación y puntuación (márgenes, distribución en párrafos, etc,) se restará hasta un máximo de 0,5 de la nota.
CRITERIO DE REDONDEO 
En el caso de que la calificación obtenida por el alumno en la evaluación tenga algún decimal, se aplicará el siguiente criterio de redondeo: si el decimal es 8 o superior se redondeará al alza, si es 7 o inferior se redondeará a la baja. 
CONDICIONES NECESARIAS PARA APROBAR  LA MATERIA A FINAL DE CURSO EN 3º Y 4º DE E.S.O. Y EN LOS DOS CURSOS DE BACHILLERATO:
Obtener calificación de 5 teniendo en cuenta que la media de las 3 evaluaciones se realizará de la siguiente manera: 
· 1ª Eval: 25%
· 2ª Eval: 35 %
· 3ª Eval: 40%

2. EXÁMENES
Se evitará el examen tradicional con textos y situaciones desvinculados de la realidad. Por el contrario los exámenes –al medir competencias- representarán situaciones de la vida real. Los textos ya no serán solo literarios sino prácticos: recetas de cocina, prospectos médicos, etc y las situaciones que se planteen para resolver estarán encaminadas en la misma dirección. 
El alumno tiene la obligación de presentarse a todos los exámenes que se realicen durante el curso. Los exámenes de evaluación están programados con antelación y el profesor informará con tiempo suficiente a los alumnos de la fecha de los mismos. No obstante, se podrán realizar exámenes sorpresa para evaluar si los alumnos llevan al día la materia. Si algún alumno no se presenta a un examen, perderá su derecho al mismo y no se le repetirá salvo que el profesor lo estime oportuno.
Hay dos exámenes por trimestre (2 temas por examen). Si algún profesor lo considera necesario podrá realizar más exámenes.
Si algún alumno es sorprendido durante el examen  con el móvil o copiando obtendrá la calificación de cero en dicha prueba.

3. SEGUIMIENTO DE EVALUACIONES PENDIENTES.

[bookmark: _GoBack]Habrá un examen de recuperación de la evaluación o evaluaciones pendientes. En dicho examen estarán diferenciadas las evaluaciones 1ª y 2ª. Cada alumno contestará  sólo a la parte que tenga pendiente. En el caso de que tenga pendientes las 2 evaluaciones, tendrá que contestar a ambas teniendo en cuenta que el examen está pensado para ser contestado íntegro en una clase (50 minutos). Este examen de recuperación  tendrá lugar en el mes de mayo. La 3ª eval. no tiene recuperación ya que no hay tiempo para ello (la recuperación implica que el alumno reaccione y repase los contenidos que no tiene aprobados; no es una 2ª oportunidad. Los contenidos serán únicamente de literatura ya que la parte de lengua es evaluación continua, es decir, no se preguntarán contenidos de lengua de los trimestres anteriores, si los tienen aprobados. Estos no se eliminan, de modo que en cada examen que hagan, entran todos los contenidos de lengua desarrollados desde el comienzo de curso hasta la fecha de examen. En dicho examen podrán aparecer contenidos de las lecturas obligatorias en caso de que estuvieran suspensas.


4. Seguimiento de las pendientes de cursos anteriores.

En el caso de los alumnos que tengan pendiente lengua de algún curso anterior o la optativa “Recuperación de lengua” de 1º ó 2º, el Departamento hará un seguimiento pormenorizado atendiendo a las capacidades básicas que el alumno debe poseer.
	
CRITERIOS DE CALIFICACIÓN
a. El alumno debe realizar 1 de las 3 lecturas obligatorias del curso que tiene pendiente. 
b. El profesor realizará un seguimiento del curso en el que esté actualmente el alumno. En este sentido se considera que un alumno que tenga aprobados los dos primeros trimestres del curso actual recupera la materia pendiente del curso anterior. (Si ha realizado la lectura obligatoria del curso pendiente). 
c. Examen de recuperación que tendrá lugar en el mes de mayo.

5. Actividades  extraescolares

· Visita al teatro.
· Actividades culturales: rutas literarias, visita a museos, etc.
· Visita de autores al centro.
· Asistencia a otras representaciones teatrales propuestas por el Ayuntamiento de Arroyomolinos a lo largo del curso.
De estas actividades cada profesor concretará cuáles realizará con sus grupos y en qué trimestre. Dichas actividades se realizarán si las circunstancias lo permiten.
Los alumnos que no asistan a las actividades fuera del centro, realizarán en el mismo una actividad sustitutoria.


6. PRUEBA EXTRAORDINARIA
. Consta de7 ejercicios:
I. 1.- Texto para responder a cuestiones de comprensión y análisis (2 puntos)
II. 2.- Pregunta teórica de lengua (1 punto).
III. 3.- Tema de literatura para desarrollar (2 puntos) 
IV. 4.- Pregunta sobre las lecturas obligatorias (1 punto).
V. 5.-  Análisis sintáctico de dos frases (2 puntos).
VI. 6.- Pregunta práctica de lengua. (1 punto).
VII. 7.- Pregunta de literatura (1 punto)
En el mes de junio todos los profesores del departamento, especialmente aquellos que den clase al mismo nivel pondrán la prueba que será única para todos los alumnos del mismo nivel. Excepcionalmente, podrá haber pruebas distintas según los profesores siempre que se respete la estructura citada. 
CRITERIO DE REDONDEO
Será el mismo utilizado durante el curso.

7. lecturas obligatorias

	3º ESO
	Cordeluna. Elia Barceló. Ed. Edebé.
	Los bosques de Nyx, Javier Tomeo. y Antología teatral.
	Nueve liras de hiedra y un secreto. (antología poética) Ed. Bambú.




8. Libro de texto y material escolar.

	1. Libro de texto:    Editorial SM. Lengua castellana y Literatura 3º ESO.
	2. Cuaderno: para uso exclusivo de la asignatura.


9. PÉRDIDA DE LA EVALUACIÓN CONTINUA

Si un alumno supera el número de faltas previsto en el RRI se le podrá aplicar el protocolo de pérdida de evaluación continua lo que supondrá que realizará un único examen en junio que será la prueba extraordinaria. 
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